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Láska Zeleného štvrtka, 
viera Veľkého piatku, 

nádej Bielej soboty a víťazstvo 
Veľkonočnej nedele nech Vás posilní 

a naplní pokojom a dôverou.

Krásne sviatky praje redakcia časopisu Krík.

Kňaz František Čitbaj	             ZŠ a MŠ Drienov          Hasiči           Klub dôchodcov             Hlasy z rómskej osady 2	
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	 František Čitbaj sa narodil 22. januára 
1957 v Prešove. Detstvo a mladosť prežil v obci 
Drienov, neďaleko Prešova. Stredoškolské štúdi-
um absolvoval na gymnáziu na Konštantínovej 
ulici v Prešove, kde aj maturoval. Po rozlíšení 
povolania ku kňazstvu sa prihlásil na Cyrilo-me-
todskú bohosloveckú fakultu v Bratislave za Pre-
šovskú eparchiu. V neprajných časoch totality bol 
prijatý a tak po piatich rokoch potrebného štúdia a 
formácie bol 14. júna 1981 v prešovskej katedrále 
vysvätený na kňaza vladykom Dr. Joakimom Se-
gedim, križevským eparchiálnym biskupom. Ešte 
pred vysviackou prijal tajomstvo manželstva s He-
lenou, rod. Majcherovou v Nižnom Žipove, okr. 
Trebišov. Pastoračne začal pôsobiť v Levoči, ale 
o rok už bol kaplánom v Michalovciach. Odtiaľ 
bol v roku 1983 vymenovaný za správcu farnosti 
Ruská Nová Ves (okr. Prešov), ktorú viedol až do 
roku 1992. Tam privítal aj pád totality. Pamätáme 
si, ako v prvej ponovembrovej náboženskej relácii 
verejnoprávnej televízie zastupoval Gréckokato-
lícku cirkev pri diskusii na tému: miesto cirkví v 
slobodnej spoločnosti. Počas rokov 1991 – 1993 
bol aj prešovským protopresbyterom (okresným 
dekanom). Vtedajší prešovský biskup Mons. Ján 
Hirka ho v roku 1993 vymenoval za riaditeľa Bis-
kupského úradu v Prešove. Tu pri práci v riadiacej 
štruktúre miestnej cirkvi vznikol aj jeho zvýšený 
záujem o kánonické právo.
	 V rokoch 1995 – 1999 bol farárom v Hu-
mennom a súčasne humenským protopresbyterom. 
V Humennom rozšíril a zrekonštruoval priestory 
farského chrámu. Začal stavať nový Chrám sv. Pet-
ra a Pavla na sídlisku Pod Sokolejom. Dokončoval 
aj ďalší gréckokatolícky chrám Zoslania Svätého 
Ducha v Dubníku (rok dokončenia 1997). Popri-
tom absolvoval vyššie štúdiá kánonického práva 
na Katolíckej univerzite v Lubline, kde postup-
ne dosiahol potrebné akademické stupne (ICLic., 
ICDr. a PhD.). Po vzniku Košického apoštolského 
exarchátu vycítil potrebu napomáhať tejto novej 
cirkevno-právnej jednotke. Od 1. augusta 1999 
bol inkardinovaný do dnešnej Košickej eparchie, 

kde ho vladyka Milan Chautur ustanovil za farára 
farnosti Košice-Furča. Súčasne sa stal súdnym vi-
károm Cirkevného súdu v Košiciach. Túto zodpo-
vednú úlohu vykonával desať rokov. Stal sa podľa 
kánonických noriem aj členom rady konzultorov a 
tiež členom presbyterskej rady Košickej eparchie. 
V rokoch 2000 – 2003 bol šéfredaktorom novoza-
loženého teologického časopisu LOGOS.
	 V roku 2001 vznikla nová gréckokatolíc-
ka farnosť Košice-Ťahanovce a ako jej prvý farár 
bol vymenovaný práve otec František Čitbaj. Tu v 
Ťahanovciach položil základné organizačné štruk-
túry pre život farnosti a našiel nový priestor pre 
slávenie sv. liturgií, ktorý sa podarilo opraviť a pri-
praviť na cirkevné účely. Tak vznikol nový Chrám 
blahoslavených mučeníkov Pavla Petra Gojdiča a 
Metoda Dominika Trčku, ktorý slúži ako hlavné 
liturgické centrum dodnes. Na tomto sídlisku ostal 
aj neskôr ako výpomocný duchovný až do konca 
života. V roku 2003 nastúpil ako odborný asistent 
na Gréckokatolícku teologickú fakultu v Prešove. 
Oblasťami jeho skúmania boli rímske právo, ká-
nonické právo a problematika probácie a mediácie 
v civilnom zákonodarstve.

Doc. ICDr. František Čitbaj, PhD., stavrof. mitrát,Doc. ICDr. František Čitbaj, PhD., stavrof. mitrát,
kňaz Košickej eparchie (*1957 – †2026)
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	 15. januára 2026 sme sa navždy rozlúčili s 
Doc. JCDr. Františkom Čitbajom, PhD, ktorý bol 
naším milovaným rodákom.
	 „Verím, že uvidím dobrodenia Pánove, v 
krajine žijúcich a urobil si nás Pane, kráľovstvom 
a kňazmi nášmu Bohu.“
	 Vážená pozostalá rodina, vážené smútoč-
né zhromaždenie, v posledných dňoch sme sa so 
smútkom na duši dočítali v médiách, o akú vzác-
nu osobnosť v osobe Františka Čitbaja prichádza-
me. Bol kňazom, vysokoškolským pedagógom, 
cirkevným sudcom, vedcom, autorom mnohých 
kníh, vysokým cirkevným hodnostárom gr. kat. 
cirkvi, nositeľom Ceny mesta Košice a iných.

V rokoch 2003 – 2007 bol zároveň súdnym vik-
árom Prešovskej eparchie. V roku 2010 sa stal sud-
com Metropolitného tribunálu Prešovskej metro-
polie. Svoj odborný potenciál využil už ako docent 
kánonického práva (2011 na GTF PU) na príprave 
a preklade Kódexu kánonov východných cirkví do 
slovenčiny, na ktorom mal leví podiel. Pracoval 
tiež ako člen Pracovnej skupiny Rady hierarchov 
pre prípravu partikulárneho práva (2017 – 2021).
	 Do jeho tvorivého života nečakane zasiahla 
koncom roka 2018 ťažká choroba. Ostal pripútaný 
na lôžko a invalidný vozík. Ale jeho záujem o cir-
kevné dianie neustával. Bolo známe jeho pracov-
né nasadenie – nie nadarmo obdivoval včelárstvo, 
lebo sám bol pracovitý ako včela, nikdy sa nevzdá-
val. Možno bol niekedy pri hodnotení cirkevného 
života aj kritický, vždy však s motiváciou napraviť 
stav vecí tak, ako sa má. V osobnom živote bolo 
vidno, že otec František bol človekom, na ktorého 
dnes s vďačnosťou spomínajú priatelia, študen-
ti, kolegovia aj farníci ako na niekoho, kto vedel 
počúvať, poradiť a citlivo nasmerovať v rôznych 
životných situáciách. Všade, kde pôsobil, za sebou 
zanechal nezmazateľnú stopu. Miloval svoju man-
želku Helenu, s ktorou im Boh počas spoločné-
ho života požehnal päť detí: syna Tomáša, dcéry: 
Annu, Zuzanu, Elenu, ktorí už majú svoje rodiny 
a najmladšiu dcéru Timeu. Mal z nich obrovskú ra-

dosť, ktorá sa o to viac rozrástla s príchodom šies-
tich vnúčat. A keď ste ho niekedy stretli uháňať na 
skútri, mohli ste si len potvrdiť, že svoj život žil 
naplno – s radosťou, spontánnosťou a ľahkosťou. 
Dnes tu všetci stoja spolu a ďakujú Bohu za dob-
rodenia, prijaté skrze otca Františka.
	 Otec docent ICDr. František Čitbaj, PhD. 
miloval svoju cirkev, krásu byzantského obradu 
a najmä spevu. Študentov na fakulte učil správne 
chápať posvätné kánony. Teraz už sám z dimenzie 
večnosti chápe, že najväčší zákon je láska. Za jeho 
požehnanú činnosť pri rozvoji právnej vedy a cir-
kevného života mu Magistrát mesta Košice udelil 
7. mája 2021 Cenu mesta Košice. Pán života si ho 
povolal 10. januára 2026 počas hospitalizácie v 
Novej univerzitnej nemocnici na Sídlisku Terasa v 
Košiciach. Cirkev, ktorá ho zrodila pre Boží život 
pri krste, dnes ho vyprevádza na poslednej ceste 
ako stavroforného mitráta, čo je najvyššie ocene-
nie pre ženatého kňaza tu na zemi. My mu však v 
modlitbe pod vedením našich biskupov vyprosu-
jeme ešte väčšie ocenenie – blažené spočinutie v 
náručí milosrdného Boha.
Nech mu je večná pamiatka.

Spracoval otec Michal Hospodár
/prevzaté/

	 My si však dovolíme za ním smútiť aj ako 
za človekom, za bratom, bratrancom, susedom,
za chlapcom z Drienova, s ktorým mnohí z nás 
chodili do školy, kamarátili sa a že sme sa s ním 
mohli tešiť takmer 70 rokov. V roku 1981 sme s 
ním prežívali primičnú sv. liturgiu a tešili sme sa, 
že máme novokňaza Františka. V rokoch 1984 až 
1985 sa dokonca stal správcom našej malej gr. kat. 
farnosti. Bol starostlivým a chápajúcim mladým 
kňazom. Miloval Drienov a miloval aj svoje dri-
enovské ovečky. Delil sa s poznaním, ktoré vlast-
nil, povzbudzoval naše spoločenstvo, bol oporou 
a milovníkom našej cirkvi. Vedel sa priblížiť a 
prihovoriť mladým, či rovesníkom, bol srdečným 
človekom, obdarený priateľským duchom.

Rozlúčka s kňazom Františkom – rodákom
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	 Nepremeškal príležitosť prísť do Drieno-
va, odslúžiť sv. liturgiu, prihovoriť sa svojim ro-
dákom a vľúdnym a zrozumiteľným spôsobom im 
odovzdával duchovné posolstvo našej viery.
	 Patrí mu naša hlboká vďaka za jeho lásku, 
modlitby, vyslúžené sviatosti a služby, ktoré nám
preukázal, za to, že nás, drienovčanov, nosil vo 
svojom srdci a modlil sa za nás. Žiaľ, jeho pozem-
ská cesta sa skončila. Nebola ľahká, ale bola zmy-
sluplná, lebo na tých mnohých zastávkach, ktoré 
absolvoval, hlásal tisíckam ľudí, že našou jedinou 
nádejou je vzkriesený Kristus. A s touto nádejou sa 
s ním teraz lúčime aj my.
	 Vám pani manželka a rodina nebohého 
otca Františka zo srdca ďakujeme, že ste v tichosti 

stáli pri lôžku nášho priateľa, chorého brata, držali 
mu ruku, utierali pot z čela, lebo v ňom ste videli 
trpiaceho Krista. On sám nech je vám za to odpla-
tou.
	 Vitaj doma brat František, nech ti je zem 
rodnej dediny ľahká. Odpočívaj v blaženom po-
koji a večnej pamiatke. S nádejou na vzkriesenie 
ostávajú v modlitbách tvoji rodáci.
	 Otče, otvor bránu svojho milosrdenstva 
otcovi Františkovi, ktorý dnes opustil tento svet a 
dobrotivo ho voveď do svojho kráľovstva.

Christos voskrese! V Drienove 15.1.2026
/Príhovor p. Františka Havrillu 

na pohrebe otca Františka/

Školské mesiace plné zážitkov, pomoci, radosti aj úspechovŠkolské mesiace plné zážitkov, pomoci, radosti aj úspechov
	 Uplynulé mesiace na našej škole prinies-
li množstvo krásnych okamihov, podujatí, súťaží, 
exkurzií aj stretnutí, ktoré obohatili školský život 
detí i dospelých. Každý mesiac bol naplnený akti-
vitami, v ktorých sa spájali vedomosti, tvorivosť, 
pohyb, pomoc druhým, úcta k tradíciám i budo-
vanie priateľských vzťahov. Opäť sa potvrdilo, že 
škola nie je len miestom učenia, ale aj priestorom 
pre zážitky, spoluprácu, rast a spoločné hodnoty.
	 Veľmi cennou súčasťou školského života 
boli aktivity zamerané na ľudskosť, solidaritu a 
vnímavosť voči druhým. Pri príležitosti Dňa obe-
tí holokaustu a rasového násilia sa žiaci prostred-
níctvom rôznych aktivít učili o úcte k človeku, 
jedinečnosti každého z nás a potrebe rešpektu a 
prijatia. Mladší žiaci sa venovali témam spolupa-
tričnosti a tolerancie, starší spoznávali príbeh Anny 
Frankovej cez workshopy, scénky, tvorivé úlohy aj 
športové aktivity v rámci Memoriálu Anny Fran-
kovej. Významnú stopu zanechal aj Maratón písa-
nia listov, do ktorého sa zapojili žiaci 2. stupňa a 
spoločne odoslali desiatky listov na podporu ľudí, 
ktorých práva sú porušované. Rovnako silný od-
kaz niesla aj Bubnovačka, počas ktorej sa celá ško-
la pridala k myšlienke, že ticho deti pred násilím 
neochráni. Dôležité miesto malo aj pripomenutie 
Svetového dňa detí, ktoré upriamilo pozornosť na 

potrebu ochrany práv každého dieťaťa a na vý-
znam bezpečia, prijatia a podpory.  Pomoc druhým 
mala na našej škole aj veľmi konkrétnu podobu. 
Opäť sme sa zapojili do zbierky „Koľko lásky sa 
zmestí do krabičky od topánok?“, vďaka ktorej sa 
podarilo pripraviť desiatky darčekových krabičiek 
pre seniorov. V októbri sme sa stali súčasťou cha-
ritatívnej aktivity Ponožkový október a spoločným 
úsilím žiakov, rodičov i učiteľov sme pomohli 
ľuďom bez domova. Výnimočným podujatím bol 
aj Beh pre Mary’s Meals, v ktorom sa spojil šport 
s pomocou deťom v núdzi. Vďaka ochote a nasa-
deniu našich žiakov sa podarilo vyzbierať finančné 
prostriedky, ktoré zabezpečia stravu pre deti počas 
celého školského roka. Tieto chvíle boli dôkazom 
toho, že aj malé skutky môžu priniesť veľké dob-
ro. 
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	 Počas roka sme sa venovali aj významným 
historickým témam a udalostiam, ktoré pomáhajú 
žiakom lepšie porozumieť minulosti i súčasnosti. 
Deň boja za slobodu a demokraciu sme si pripo-
menuli aktivitami venovanými roku 1989, retro 
atmosférou, symbolickým štrnganím kľúčov, te-
matickou výstavou i escape roomom. Žiaci sa tak 
zážitkovou formou oboznámili s významom slo-
body, demokracie a občianskej odvahy. Takéto dni 
nám pripomínajú, že dôležité hodnoty nemožno 
považovať za samozrejmosť a že ich musíme chrá-
niť aj v každodennom živote.

	 Množstvo aktivít bolo zameraných aj na 
poznávanie sveta, objavovanie a zážitkové učenie. 
Žiaci 4.A sa na hodine premenili na literárnych bá-
dateľov a cez príbeh Louisa Pasteura objavovali 
krásu náučnej literatúry, práce vedca i čaro pozo-
rovania pod mikroskopom. Netradičné vyučova-
nie zažili žiaci 2. stupňa aj v lanovom parku, kde 
si precvičili pohybové schopnosti, rovnováhu, od-
vahu a vzájomnú dôveru. Šiestaci a siedmaci sa 
zúčastnili exkurzie na Hrebienok, kde sa učenie 
spojilo s cestovaním, pobytom v prírode, návšte-
vou Tatranského ľadového dómu i environmen-
tálnou výchovou. Aj takto sa škola mení na živý 
priestor, kde sa vedomosti spájajú so skúsenosťou 
a zážitkom. Významné miesto mali aj aktivity 
podporujúce pohyb, šport a zdravý životný štýl. 
Žiaci 4. ročníka absolvovali plavecký výcvik, po-
čas ktorého prekonávali rešpekt z vody, učili sa 
nové zručnosti a získavali väčšiu istotu vo vodnom 
prostredí. Veľkú športovú energiu priniesol aj me-
dzitriedny florbalový turnaj, v ktorom nechýbala 
bojovnosť, tímový duch ani radosť z hry. Naši ži-
aci sa zapojili aj do futbalového turnaja Horalky 
Cup Liga, kde školu reprezentovali so športovým 
nasadením a fair play prístupom. Šport pre nás ne-
znamená len výkon, ale aj budovanie vytrvalosti, 

spolupráce a zdravých vzťahov. K príjemným a 
tvorivým chvíľam patrili aj netradičné vyučovacie 
hodiny. V 1. ročníku sa anglický jazyk spojil s en-
vironmentálnou výchovou, keď sa deti učili čísla 
prostredníctvom prírodnín a pohybových aktivít. 
Vďaka takýmto hravým formám sa učivo stáva 
deťom bližšie, prirodzenejšie a radostnejšie. Aj v 
školskom klube detí mali žiaci priestor rozvíjať 
fantáziu, tvorivosť, samostatnosť, schopnosť pre-
zentovať sa i spolupracovať s ostatnými. Vznikali 
výtvarné práce, stavby, knihy aj množstvo drob-
ných nápadov, ktoré vytvárali pestrý a živý svet 
popoludní strávených v ŠKD
	 Teší nás aj to, že žiaci našu školu úspešne 
reprezentovali vo vedomostných súťažiach. Pek-
né výsledky dosiahli v Geografickej olympiáde, 
v Olympiáde v anglickom jazyku i v Olympiáde 
zo slovenského jazyka a literatúry, kde sa žiačka 
9. ročníka prebojovala až do ďalšieho kola. Úspe-
chy zaznamenali aj mladší žiaci v súťaži „Šikovný 
chlapec, šikovné dievča“, kde preukázali šikovno-
sť, pamäť, logické myslenie i všeobecný rozhľad. 
Každý takýto úspech je výsledkom poctivej práce 
žiakov aj pedagógov a zároveň povzbudením do 
ďalších výziev. 

	 Veľmi dôležitou oblasťou bola aj spoluprá-
ca materskej školy a základnej školy, ktorá prinies-
la viacero milých a zmysluplných stretnutí. Pred-
školáci navštívili triedy 1.A aj 1.B, kde sa spolu 
so školákmi zapájali do aktivít na tému zmyslov, 
živej prírody a poznávania sveta okolo nás. Spo-
ločné učenie sprevádzali piesne, ochutnávky, in-
teraktívne úlohy, rozhovory, hádanky aj návšteva 
školského živého kútika. Spoločný športový deň 
ZŠ a MŠ zas priniesol pohyb, hry a radosť zo stret-
nutia. Tieto aktivity pomáhajú budovať prirodzený 
most medzi škôlkou a školou a zároveň uľahčujú 
deťom vstup do nového prostredia. 
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	 Predvianočné obdobie malo na škole opäť 
svoje nezameniteľné čaro. Výnimočným zážitkom 
bol gala program „Z čoho sa pečú Vianoce?“, v 
ktorom sa stretli spev, tanec, emócia i sviatočné 
posolstvo. Krásnu atmosféru priniesla aj Gene-
rálka Vianoc, počas ktorej sa škola obliekla do 
sviatočných farieb, chodbami zneli koledy a celý 
deň sa niesol v duchu radosti a spolupatričnosti. 
Vianočné obdobie obohatila aj akcia „Remeslo má 
zlaté dno“, ktorá premenila školu na malé vianoč-
né trhy a umožnila žiakom zažiť hodnotu vlastnej 
práce i základy finančnej gramotnosti. K sviatkom 
patrila aj návšteva Centra sociálnych služieb v 
Drienove so sviatočným programom pre seniorov 
a kultúrny zážitok v podobe baletu Luskáčik, ktorý 
žiakom priniesol čaro divadla, hudby a rozprávko-
vej atmosféry.
	 Mimoriadne milé miesto v školskom živote 
patrilo našim najmladším žiakom. Projekt „Adop-
tuj si svojho prváka“ priniesol krásne prepojenie 
starších a mladších žiakov, ktorí spolu trávili čas 

pri učení, hrách aj spoločných aktivitách. Neza-
budnuteľným zážitkom bola aj imatrikulácia prvá-
kov, ktorú pripravili deviataci v rozprávkovej at-
mosfére. K príjemným spoločným chvíľam patrila 
aj súťaž „Pečie celá škola“, ktorá spojila triedy v 
tvorivej a chutnej predvianočnej nálade. Takéto 
chvíle posilňujú pocit spolupatričnosti a robia zo 
školy miesto, kde sa deti cítia prijaté a bezpečne. 
	 Škola žila aj kultúrou, tradíciami a regio-
nálnou hrdosťou. Detská folklórna skupina Drien-
ka úspešne reprezentovala našu školu a obec krá-
sou ľudových piesní a tancov. Svojím vystúpením 
pripomenula význam uchovávania tradícií a odo-
vzdávania kultúrneho dedičstva mladšej generácii. 

Aj takéto podujatia ukazujú, že škola je dôležitým 
miestom, kde sa stretáva minulosť s prítomnos-
ťou a kde sa rodí vzťah k rodnému kraju. Radosť, 
zábavu a uvoľnenú atmosféru priniesli aj školské 
komunitné podujatia. Školský karneval premenil 
telocvičňu na priestor plný masiek, hudby, súťaží 
a smiechu. Žiaci 9. ročníka sa s veľkým nasade-
ním podieľali na organizácii a ukázali, že doká-
žu prevziať zodpovednosť aj za prípravu väčších 
podujatí. Školský parlament pripravil aj obľúbený 
„Horúci kotol“, ktorý sa niesol v duchu otázok, 
odpovedí, humoru a otvoreného dialógu medzi 
žiakmi a učiteľmi. Tieto chvíle posilňujú vzťahy 
v škole a vytvárajú prostredie, v ktorom sa všetci 
môžu cítiť prirodzene a dobre. 
	 Počas roka sme nezabudli ani na environ-
mentálne povedomie a zodpovednosť voči okoliu. 
Výborným výsledkom sa skončil zber papiera, do 
ktorého sa zapojili žiaci i ich rodiny. Aj takéto ak-
tivity vedú deti k tomu, aby si uvedomovali vý-
znam ochrany prírody a vlastnej zodpovednosti za 

prostredie, v ktorom žijú. Environmentálna téma 
sa zároveň prirodzene prelínala aj viacerými vy-
učovacími aktivitami a spoločnými stretnutiami. 
	 Všetky tieto podujatia, stretnutia a aktivi-
ty ukázali, že naša škola je miestom, kde sa deti 
nielen vzdelávajú, ale aj učia byť empatické, tvo-
rivé, zodpovedné, odvážne a otvorené svetu okolo 
seba. Ďakujeme všetkým žiakom, pedagógom, vy-
chovávateľom, rodičom aj partnerom školy, ktorí 
sa podieľali na tvorbe týchto krásnych momentov. 
Vďaka nim bol školský rok bohatý na skúsenosti, 
ktoré v nás zostanú ešte dlho.
	
	 Mgr. Paulína Mirdalová
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Biela zima s nami letí na saniach...Biela zima s nami letí na saniach...
	 Mrazivé dni so sebou priniesli bohatú ná-
dielku snehu, radosti, smiechu, ale aj rôznych ak-
tivít pre deti. Atmosféru Vianoc o čosi skôr vyk-
úzlili deti prostredníctom bohatého programu pre 
svojich blízkych. Odmenou im bol zaslúžený po-
tlesk a chutné dobroty. Veľká vďaka patrí rodičom, 
ktorí sa postarali o bohato prestreté stoly. 

	 V novom roku čakali pod stromčekom 
hračky, ktoré si našli deti zo všetkých tried. S veľ-
kou netrpezlivosťou rozbaľovali krásne zabalené 
balíčky. V každom z nich sa ukrývalo prekvapenie, 
ktoré vykúzlilo na tváričkách úsmevy a radosť.

	 Vytrvalo a nebojácne, tak ako praví zim-
ní olympionici, súťažili deti oboch predškolských 
tried spolu s prváckymi triedami. Prekonávali pre-
kážky a zvládali aj rôzne netradičné úlohy. Okrem 
dobrého pocitu z úspechu, získali aj zaslúžený di-
plom spolu so sladkou odmenou.

	 Pod vedením trénerov v Aquaparku Delňa 
absolvovali deti výcvik ako skutoční plavci. Všet-
ci sa ukázali ako veľmi odvážni a vytvalí športov-
ci. Prekonali strach z vody, naučili sa ponárať a 
získali základy pre správnu techniku plávania.
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	 Fašiangový čas sme ukončili, tak ako sa patrí, karnevalom. Nechýbali tradičné výborné šišky, hud-
ba a tanec. V spoločnosti šašov deti predviedli svoje veselé masky a celá materská škola sa ako mávnutím 
čarovného prútika naplnila radosťou, smiechom a dobrou náladou...

Kolektív MŠ

	 V sobotu 31. januára sme v reštaurácii Drienka zorganizovali výročnú členskú schôdzu nášho dobrovoľného 
hasičského zboru, kde sme hodnotili činnosť za uplynulý rok 2025. 
Pozvanie na túto schôdzu prijali, a svojou prítomnosťou nás poctili vzácni hostia,  poslanec NRSR pán JUDr. Richard 
Eliáš, starosta obce pán Mgr. Peter Tomko v sprievode niektorých poslancov OZ, a delegátka za územnú organizáciu 
DPO Prešov pani Božena Orlovská.
Rok 2025 sa pre nás niesol v duchu osláv 130. výročia založenia požiarnej ochrany v našej obci. Túto udalosť sme si 
pripomenuli v predvečer sviatku sv. Floriána  - patróna hasičov - na slávnostnej sv. omši,  ktorú celebrovali duchovný 
otcovia Štefan a Ján spolu s našim rodákom, kanonikom Jožkom Koremom.
Za jednu z najvýznamnejších udalostí roku 2025 považujeme návštevu ministra vnútra Slovenskej republiky pána 
Matúša Šutaja Eštoka, ktorý v apríli zavítal do priestorov našej hasičskej zbrojnice spolu so svojou delegáciou. 
Zásahová jednotka DHZO v roku 2025 zasahovala spolu 14krát, z toho 4krát pri požiari, 1krát pri odstraňovaní 
následkov veternej smršte a 9krát pri inej technickej pomoci. Za zmienku stoja letné rozsiahle požiare obilia, ktoré 
vznikli pri žatevných prácach v Drienove, veterná smršť v mesiaci máj, ktorá spôsobila polámanie stromov na ceste v 
smere na Šarišské Bohdanovce, a tiež aj septembrový požiar domu v obci Žehňa. Všetky zásahy sme zdokumentovali 
a správy sme zaslali na územnú organizáciu a tiež na OR HaZZ do Prešova.
Z reprezentačnej činnosti DHZ sa naše súťažné družstvo zúčastnilo 2 pohárových súťaží v hasičskom športe.
V rámci osvetovej a propagačnej činnosti sme počas veľkonočných sviatkov strážili boží hrob a v mesiaci máj sme 
pomohli pri stavaní mája pred obecným domom. Členovia jednotky DHZO vykonali ukážky techniky pri príležitosti 
Dňa detí v Drienove a v auguste pri príležitosti osláv SNP na futbalovom ihrisku.
Počas celého roka sme, za účasti členov DHZ, vykonávali brigády pozostávajúce z  montáže výstražného dopravného 
značenia na budovu hasičskej zbrojnice, ktoré zvyšuje bezpečnosť počas výjazdu techniky, montáže systému AED na 
budovu hasičskej zbrojnice a taktiež z údržby samotnej budovy a v nej umiestnenej hasičskej techniky.
V roku 2025 sme získali finančný grant od spoločnosti U. S. Steel Košice na nákup vybavenia  pre DHZO. Poďako-
vanie za získanie tohto grantu patrí nášmu členovi Ľubomírovi Mitrikovi, ktorý získal ocenenie od svojho zamestná-
vateľa za svoju činnosť ako dobrovoľník roka v roku 2024.  
Toľko v krátkosti z činnosti našej organizácie za uplynulý rok. Tento rok prinesie pre nás nové výzvy, o ktorých vás 
budeme priebežne informovať.
Bohu na slávu, blížnemu na pomoc!

 Za výbor DHZ Drienov – Ing. Michael Jurek

Drienovskí hasiči hodnotili uplynulý rok...Drienovskí hasiči hodnotili uplynulý rok...
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	 Dňa 10. februára 2026 sa v Klube dôchod-
cov v Drienov konalo tradičné fašiangové posede-
nie. Ani tento rok sme si nenechali ujsť príležitosť 
pripomenúť si krásne zvyky a tradície, ktoré k to-
muto obdobiu neodmysliteľne patria.

	 V príjemnej a veselej atmosfére sa piekli 
voňavé šišky a varil chutný guľáš. Šikovné žen-
ské ruky pripravili výborné šišky, ktoré všetkým 
veľmi chutili. Pri spoločnom stole nechýbal spev, 
dobrá nálada ani spomienky na to, ako sa fašiangy 
slávili v našich mladých časoch.

	 Svojou návštevou nás poctil aj pán starosta 
spolu so zástupkyňou obce, za čo im úprimne ďa-
kujeme. Ich prítomnosť prispela k ešte slávnost-
nejšej atmosfére celého podujatia.

	 Fašiangy si v našom klube tradične pripo-
míname každý rok a nebolo tomu inak ani teraz. 
Spoločne sme prežili krásne popoludnie plné ra-
dosti, spevu a priateľských rozhovorov.
Tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia.

Členovia klubu dôchodcov Drienov

Fašiangy v Klube dôchodcov v Drienove
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Milí naši čitatelia!

Je to už skoro 10 rokov, čo sme Vám prvýkrát priniesli rozprávania našich Rómskych spoluobčanov, ktorí 
sa podelili s nami o svoje súkromie. Keďže tieto články mali úspech, rozhodli sme sa navštíviť tieto rodiny 
znovu (samozrejme s ich súhlasom) a priblížiť Vám pokračovanie ich osudov. Hlavnými hrdinami týchto 

článkov už však budú ich deti. Nech sa Vám dobre číta.

	 V časopise Krík 1/2017 sme Vám prinies-
li rozprávanie Eržiky a Jozefa Ladičových, ktorí 
nám porozprávali o svojej rodine, svojich deťoch, 
práci a o všeličom inom. Dnes sme navštívili ich 
syna Martina, ktorý si so svojou manželkou Jan-
kou postavili dom hneď vedľa svojich rodičov.
	 Pri práve   zaliatej káve začína rozpráva-
nie Martin, ktorý hovorí, že je vyučený kuchár. 
Po vyučení si urobil ešte dvojročnú nadstavbu, 
aby získal maturitu. Tejto práci sa 
však nevenuje. Pracuje ako živnost-
ník. Ponúka zemné výkopové práce. 
Teraz pracuje na zákazke pre želez-
nice. Manželka Janka je doma, stará 
sa o ich štvorročného syna, ktorého 
by od septembra chceli dať do mater-
skej školy. Je tiež vyučená kuchárka. 
Doma varí ona. Martin konštatuje, 
že jej to ide lepšie. On už variť vraj 
zabudol. Keďže Janka sa stará o do-
mácnosť, dieťa a o to, aby bolo stále 
navarené, Martinova úloha bola za-
bezpečiť pre rodinu bývanie. Dom 
začali stavať v júni 2023. Nasťaho-
vali sa do neho 1.12.2025. Stavali 
svojpomocne za pomoci celej rodiny. 
	 Sme prekvapení, že na tento krásny a veľ-
mi veľký dom si vôbec nebrali pôžičku. Martin 
tvrdí, že ak si šikovný, peniaze si zarobíš aj na Slo-
vensku. Ráno odchádza z domu okolo 4.00 – 4.30 
hod a prichádza večer okolo 19.00 – 20.00 hod. 

Keď pracuje ďalej od domu, ako napríklad minulý 
týždeň v Žiline ostáva tam spať. Náš rozhovor pre-
biehal ďalej v priateľskom duchu o bežných veci-
ach bežných rodín. Pridala sa k nám aj  Martinova 
mama Eržika, ktorá prišla na návštevu. Pri našom 
rozhovore nám porozprávala aj o svojich ďalších 
deťoch:
Adriana (41) – žije v Anglicku a neplánuje sa na 
Slovensko vrátiť. Stretli sme sa aj osobne pri vy-

bavovaní dokladov. Prišla na Slovensko iba na pár 
dni spolu s dcérou, nakoľko si potrebovali vybaviť 
nové pasy.  Okrem spomínanej dcéry má ešte star-
šieho syna. Spolu s celou rodinou bývajú v prena-
jatom rodinnom dome, ktorý si plánujú odkúpiť.

Hlasy z rómskej osady 2Hlasy z rómskej osady 2

Prvá návšteva - Martin (27) a Janka (27) LadičoviPrvá návšteva - Martin (27) a Janka (27) Ladičovi
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Jozef (38) – má postavený dom pri rodičoch. 16 
rokov žije v Belgicku. Manželku má z Drienova. 
Spolu majú dve deti 
Mária – je vydatá v Lemešanoch s manželom 
maju štyri deti. Manžel je živnostník a ona je mo-
mentálne na materskej dovolenke.
Michal – si dokon-
čuje dom. Je vyuče-
ný automechanik, 
ale tejto práci sa 
nevenuje. Podniká 
spolu s Martinom. 
Má manželku Mar-
tinu, ktorá pochád-
za z Terne a spolu 
vychovávajú dve 
deti.
Kristián (20) – je 
najmladší. Zatiaľ je 
slobodný a býva s 
rodičmi.
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